

### 田径比赛今日上演 刘翔求稳 放弃接力

本报济南专电(记者 潘松 刘超峰)全运会田径比赛今天上午在济南奥体中心体育场开赛,除了已经在北京结束的男女马拉松赛外,从今天开始的6天时间里,900余名运动员将在这里争夺44个项目的金牌。

河南代表团派出28名选手参加全运会田径比赛,其中优势项目不多,主要看点集中在男子中长跑项目。

另外,全运赛场上的头号明星刘翔,昨天悄悄进驻济南,他将在24日第一次亮相。据悉,从安全角度考虑,刚刚复出的刘翔本届比赛将不会像上届全运会时一样,客串4×100米的比赛,他所有的任务就是110栏比赛,并且“没有明确的成绩要求”。

### ● 泉城哨站

### 贾占波欲正名 自行车勇争金

不知不觉,全运会已经进行了一半。无缘男子50米步枪卧射决赛圈的河南老将贾占波,今天又将出现在男子50米步枪3×40的比赛中。而在场地自行车的赛场上,河南男子场地自行车的健儿们将参加最后两个项目——男子凯林赛和男子记分赛。

贾占波已是第四次出现在全运会赛场上,作为一员射击老将,老贾坚持到今天实属不易。前两天进行的男子50米步枪卧射的比赛中,老贾发挥欠佳,没有获得决赛资格。不过对于今天的比赛,老贾心里还是有数的。只要心态放松,老贾射落金牌并非没有可能。

今天进行的男子凯林赛和男子记分赛,将是河南男子场地自行车选手在本届全运会的收官之战。凯林赛中,高亚辉和冯永将再度出征,上届全运会,高亚辉获得了凯林赛的冠军,作为卫冕冠军,他在今天的比赛中定会全力以赴捍卫荣誉。另外,作为河南男子场地自行车新一代领军人物的冯永,在今天的比赛中也不会怠慢,他也早把目标锁定在夺取金牌上。

在今天进行的男子记分赛中,金龙也将向金牌发起冲击,以他的实力,只要充分发挥自身水平,争夺金牌还是很有希望的。 本报记者 陈凯

### 全运会自行车男子争先赛

# 河南“三莫”放生山东“吕布”



① 双方激烈角逐中张磊回望对手冯永(左)  
② 山东选手张磊突破河南队围剿获得冠军  
③ 女友的出现,让失利后的冯永心情好转不少。  
本报记者 李利强 摄

### 冯永女友“秘密”现赛场

昨天的赛车场男子争先赛进行得紧张激烈,尤其是冯永和山东选手张磊之间的冠亚军决赛,更让前来观战的河南拉拉队捏了一把汗。而在河南助威团中,一位漂亮的女孩更是紧张得要命,原来她就是冯永的女朋友。为了让冯永全身心投入到比赛之中,这位女孩并没有把自己

来济南的消息告诉冯永。赛后,夺得亚军的冯永站在领奖台上时,突然看见自己的女友出现甚是震惊,“你咋来了,啥时来的?”本来没有拿到冠军,但看到女友的突然出现,冯永的心情自然好了不少,连忙拉起女友让记者拍个合影照。 本报济南专电 记者 刘超峰

本报济南专电(记者 潘松 刘超峰)没有继续19日“颗粒无收”的尴尬,20日河南代表团有了奖牌入账,一银一铜的成绩还算说得过去,但是对河南自行车队来说,这两块牌拿得着实有点“憋屈”。包括上届冠军王启明在内的三名河南选手杀进了自行车男子场地争先赛的4强,最终却被东道主张磊“虎口拔牙”,夺走了这枚金牌。

张磊已经28岁,比起河南队的小伙子们算得上是老将了,北京奥运会上在男子争先赛中打入了1/16决赛。近两年张磊的成绩突飞猛进,昨天的比赛成了他的“独角戏”。上午的半决赛,面对卫冕冠军王启明,张磊干净利落落地以2:0过关,下午在决赛中对阵另一位河南名将冯永,他再次2:0取胜摘得金牌,冯永获

得银牌。比赛冲刺阶段张磊显示出了巨大的优势——绝对的实力,而经验、技巧这些东西都显得十分苍白。卫冕冠军王启明在看完决赛后也不能不承认,河南队这块金牌丢得不冤。而另一位观战的选手表示:目睹张磊的冲刺,感觉他现在的状态拿到奥运会上,绝对是前三的水平。

在三、四名的决赛中,半决赛不敌张磊的王启明显得士气低落,被队友高亚辉击败,高亚辉获得了男子争先赛的铜牌。

昨天的其他赛场上,河南代表团收获不多,只有马闪闪在女子场地计分赛上获得一个第四名。球类比赛中,河南男排3:1击败福建队取得三连胜,提前锁定出线权;河南U-16男足0:2不敌吉林男足,痛失出线权。

### 王启明:全运赛场问心无愧

上届自行车个人争先赛和团体赛冠军,本届全运会却颗粒无收,甚至连一块奖牌都没有拿到。昨天,比赛之后的我省洛阳名将王启明独自来到自行车场外,和从家乡赶来的妈妈及亲人道别,见记者举起相机请他和妈妈合影之时,王启明的眼圈已经有些湿润,这时王妈妈拍着儿子说:“没事,咱还年轻,还有机会,相信这不是咱的终点。”值得一提的是,王启明的妈妈张素玲当年也是自行车选手,在1980年的第四届全运会上,她取得了第六名。谈到这一点,她有些不好意思地说:“没有儿子成绩好……”

上届全运会,王启明取得两金,成绩骄人。看到儿子这么有出息,张素玲也对当初的选择很欣慰。她说,儿子从小就爱动,很具运动天赋,作为一名自行车老将,她把儿子送到洛阳重点体校训练,算是做对了,她有些得意地说:“儿子身上有我的基因。”

在昨天的男子争先赛与山东名将张磊的角逐中,王启明拿近乎“疯狂”的山东选手张磊没有一点办法:“太厉害了,以前我俩多次交锋过,实力不相上下,这次全运会张磊表现太好了,进步太快,真的不好赢他。”男

子争先赛本来是河南自行车队最希望拿金的一个项目,而且河南队有王启明、冯永和高亚辉三名选手同时进入前四,王启明是这个项目中河南最具实力的选手,为了能够实现合围之势,王启明率先和张磊角逐,结果却是眼睁睁地看着张磊成功突围。

与上届的异军突起相比,本届全运会几乎是全军覆没,今天只剩下男子凯琳赛,冯永和高亚辉将出场亮相,而势头正劲的山东“猛男”张磊将再次出战。结束最后的争先赛后,王启明只好和本届全运会告别了,而他的妈妈临走时还鼓励儿子重新振作起来,相信自己的儿子会重新“启明”。望着妈妈和家人远去的背影,王启明低下头默默地向记者说道:“本届运动会东道主山东太强大了,连他们自己的教练都称是个奇迹,短短的时间内竟然提高这么快,这个成绩在奥运会上都数一数二。没有办法,我们的成绩跟上届差不多,但对对方的成绩提高太快了,不过对于我来说,我已经尽了最大努力,我和队友教练都问心无愧,全运会的失利不会影响我今后的发展之路,而且我会更加刻苦训练,努力全面提高自己,尽快让全运会的‘阴影’消失。” 本报济南专电 记者 刘超峰 潘松



河南男排(防守方)战胜福建队后已取得三连胜。 本报记者 李利强 摄

### ● 齐鲁走笔

### 感受“志愿”

北京奥运会志愿者的成功经验,让主办方山东把志愿者同样作为全运会不可或缺的服务大军,随处可见的志愿者让记者体会到他们的艰辛和快乐。

在全运会各比赛场馆,随时可以看到一位位身着统一服装的志愿者精神焕发,他们以“热诚、参与、奉献、成长”的志愿精神,为十一运会增光添彩。可在微笑的背后,却是他们委屈的泪水和辛勤的汗水。对于自己的工作,多名全运会志愿者认为:“虽然有时很委屈,但我们觉得很快乐。”

在自行车体育馆通往看台区的楼梯口有一名志愿者,她的职责是看护一处体育馆入口并禁止非记者进入运行管理区。自行车比赛已经开始四天了,她都没有空闲去内场看哪怕一分钟的比赛。这位来自山东建筑学院的志愿者叫华丽丽。全运赛场激战正酣,观众全情投入加油助威,而志愿者和工作人员却必须暂时压抑自己看比赛愿望,坚守自己的岗位。

### ● 齐鲁走笔

### 感受“志愿”

同样是来自山东经济学院的志愿者宋佳是名文学院的大二学生。她的工作岗位是媒体服务区,每天上午、下午开赛前是她工作最忙的时间。“请问您需要什么帮助吗?给您倒杯咖啡好吗?请您稍等,赛事结果马上就会出来,我会给您送过来。”宋佳的微笑服务博得了全国各地媒体记者的赞赏。和其他场外志愿者一样,她也暂时不能到内场看比赛,因为她的岗位就是在媒体服务区。“我的职责就是在这里为记者们服务,职责不允许我离开。”宋佳淡淡地说,“这是我们参与全运的特殊方式,我们去听全运,去想象全运。”志愿者王强告诉记者,他们每天早晨6点就要起床从学校出发,虽然很辛苦,但是能为全运会服务,帮助别人,自己也就觉得很开心。

进入赛场的安检大棚是志愿者和安保工作人员比较集中的地方。无论赛事进展如何,他们都不能分心,因为赛场的安全是他们的最大责任。一位安检志愿者告诉记者:“其实大家都想看比赛。不过,能让赛事顺利举办才是我们最大的愿望。”

全运会开赛后,扣人心弦的比赛吸引山东观众极大的兴趣,今天,最具观赏性的田径赛将在济南奥体中心开始,届时这几天冷清的奥体中心将变得热闹起来,而大批的志愿者将出现在赛场内外,把他们的微笑和服务送给每一个人,因此在我们为东道主的后勤服务喝彩之时,当我们舒服地观看比赛和享受服务之时,是不是更应为默默奉献的志愿者送去内心“感谢”的掌声。 本报济南专电 记者 刘超峰 李利强 图



媒体村的志愿者正在分发赛事预告手册,每天及时送到各个房间。

### 河南小戏小品 大赛决赛开锣

本报讯(记者 秦华)由省文化厅主办、河南省群众艺术馆承办的第十届河南省小戏小品(曲艺)大赛决赛,昨日在河南艺术中心艺术馆拉开帷幕。

为展现我省近年来优秀小戏小品(曲艺)创作成果,同时也为我省参加全国新农村、新农民小戏、小品展演及第九届中国艺术节选拔优秀作品,第十届河南省小戏小品(曲艺)大赛于20日至22日在河南艺术中心艺术馆举行6场决赛。

据介绍,河南省小戏小品(曲艺)大赛每三年一届,本次大赛共有来自我省18个省辖市和2个省属企业的20支代表队,118个节目参加了比赛。经过专家认真初选,共有小戏、小品、曲艺、相声等65个节目进入决赛。这些节目以当代生活为主题,反映了河南的民风民俗,艺术地再现了新时期人民群众的生活状态。值得一提的是,不少节目在艺术形式上有所创新,创作者巧妙地将柳琴戏、四平调、大钹等非物质文化遗产的保护项目与传统的节目样式结合在一起,带给评委和观众耳目一新的感觉。

### 全国文学院院长绿城“联席”

本报讯(记者 秦华)昨日上午,持续3天的第八届全国文学院院长联席会议在省文学院拉开帷幕,来自中国作协、鲁迅文学院、各省、直辖市、自治区的文学院院长及我省文艺界的作家学者近50人齐聚绿城,共谋全国文学发展大计。

联席会议由河南文学院主办,主要交流各地区文院的基本状况、培养作家方面的措施和经验,探讨如何加强作家队伍建设、繁荣文学创作等课题。中国作协党组书记、书记处书记、鲁迅文学院院长张健,鲁迅文学院副院长、著名作家、文学评论家白描,天津文学院院长、作家肖克凡,河北文学院院长、作家老舍,辽宁文学院院长高海涛,黑龙江萧红文学院院长、诗人李琦,广西文学院院长廖华强,广西文学院副院长冯艺等众多文学界的专业人士参与了联席会议,就各文院的情况进行了系统的介绍和交流。

### 培养文学队伍任重道远

——访中国作协党组书记、鲁迅文学院院长张健

昨日,来郑州参加全国文学院院长联席会议的中国作家协会党组书记、鲁迅文学院院长张健表示,在新的形势下,加强网络文学作家队伍建设,对推动我国文学事业的发展繁荣具有深远意义。

全国文学院院长联席会议从2004年举办至今,张健每次受邀都因故未能前往,唯独这次例外。他饱含激情地表示,赶赴郑州有三个“为了”:其一,为了友情而来。他和河南文学界的多位作

家都有着密切而深厚的友谊;其二,领命而来。受中国作协领导委托,这次会议将在郑州作家队伍的建设管理,热情培养文学新人,探索文学体制管理和改革经验等方面取得切实研讨成果。其三,也为了领略郑州风貌而来。原以为郑州是座新城,来了以后才知道这座名城有着3600年的悠久历史,亟待人们重新审视她。

随后,张健对文学院在培育文学人才,增强服务管理职能方面日益发挥重要作用进行了详尽

### 中原大舞台

蒙特利尔音乐家室内乐团  
2009中国巡演室内乐音乐会  
演出时间:2009年10月22日 19:30  
演出票价:480元、380元、280元、180元、80元、50元、30元  
演出地点:河南艺术中心音乐厅  
售票电话:0371-69092200, 69092218

唱游欧洲  
——法国射手座合奏团音乐会  
演出时间:2009年10月30日 19:30  
演出票价:280元、180元、100元、50元、30元  
演出地点:河南艺术中心音乐厅  
售票电话:0371-69092200, 69092218

大型水上实景演出《大宋·东京梦华》  
演出时间:每晚 20:10  
演出地点:开封清明上河园景区  
演出票价:169元、249元、399元、999元  
演出单位:开封清明上河园有限公司  
售票电话:0371-60907653, 63529805

中岳嵩山实景演出  
《禅宗少林·音乐大典》  
演出时间:每晚 20:00  
演出地点:登封市待仙沟景区  
演出单位:郑州市天人文化旅游有限责任公司  
演出票价:980元、428元、248元、198元、168元  
售票电话:0371-65967616, 67305526



本报记者 李颖文 李焱 图